

# 创文之路永无止境 齐心协力全民参与

——访大石街道党工委书记王慧明



文明城市的创建,离不开全民的参与。在区委区政府的统一安排部署下,大石街道党工委办事处引导居民积极向文明聚合靠拢,向不文明行为发声亮剑,用自己的一言一行装点着通向文明的站点。全国文明城市创建工作开展以来,为了将文明的基因深植于每一个角落,铭刻在每一名居民的脑海,大石街道充分发挥各社区宣传引导作用,努力营造浓厚创建氛围,为创建文明城市争光添彩。

**一、以最严实的工作作风抓好工作落实。**大石街道成立了“双创”办,班子成员全部参与,机关干部、社区干部全员上阵,全力以赴抓好全国文明城市创建工作的落实。每一位街道领导班子均包区片,每一名机关干部均分包户,分片包干,抓指导、抓检查、抓落实,使得人人头上有任务,个个身上有担子,全面调动了大石街道每一名干部的积极性。并同时启动文明城市创建工作问责机制,对各文明城市创建工作点位全程自查,以查促干、以查促变,确保各项文明城市创建工作扎实推进、取得实效,

形成了一级抓一级、层层抓落实的工作格局,汇聚创建工作强大合力。

**二、以宣传教育为要点推动全民参与。**大石街道通过辖区内的电子1ed屏滚动播放社会主义核心价值观,在宣传栏张贴公益广告和体现核心价值观的居民公约;组织社区干部职工到各自包保片区入户宣传创建全国文明城市的相关知识,派发创建全国文明城市的宣传资料,面对面向居民讲解文明城市创建知识,提高群众在创建全国文明城市中的知晓率和参与率;深入挖掘、评选表彰辖区内的一批助人为乐、诚实守信、尊老爱幼、孝敬父母等身边的好人好事;成立大石街道新时代文明实践中心综合文化站,依托重大节日的时间节点开展了疫情防控知识竞赛、跳绳比赛、下棋比赛、成语接龙等丰富多彩的活动。

**三、以文明城市创建标准为目标抓好整改。**大石街道对照全国文明城市创建工作标准,严格对标,把测评项目层层细化分解,将任务量化到各村、社区,分工到社区、物业、业主委员会等各方

具体人员头上,并根据工作量大小制定计划,倒排工期,加强督导指导,限期完成工作任务,全面提升社区创建水平。对辖区环境卫生“顽疾”开展专项整治,突出抓好背街小巷、卫生死角等区域的环境综合整治。一是解决“脏乱差”问题,自开展全国文明城市创建工作以来,共清理违规广告牌200余个,清理家禽散养900余户,清理河道、黑污水12870m,149个旱厕,全部填埋拆除,收缴尿桶1200只。二是加强城市管理工作,大力整治乱摆乱卖、占道经营、乱搭乱建等“六乱”现象。拆除违章门楣店招71个,整治流动摊贩、占道经营500余家,控违拆违25100m,其中拆除乱搭乱建13100m,拆除旱厕1800m,拆除禽舍2500m,拆除违建车蓬3400m,拆除违建工棚、厂房、养殖场4300m,拆除违建围墙700米。三是美化城市工具,及时更换破损垃圾桶100余个,对辖区内的垃圾桶、果皮箱进行全面清洗。通过开展环境卫生综合整治,大石街道的环境卫生进一步改善,市容市貌焕然一新。

创文之路永无止境,齐心协力全民参与。下一步,大石街道将继续坚持“以人为本、创建为民”理念,加大综合整治和宣传发动力度,不断巩固创建成果,持续做好创文常态化工作。

## 毛村镇:人居环境大整治 乡村面貌展新颜

本报讯 郑功麒报道:仲夏时节,走进毛村镇八都居,一条条笔直宽阔的水泥村道两旁,一排排黛瓦白墙的小康屋整齐划一,房前屋后到处绿树成荫、鲜花盛开,一幅美丽宜居的乡村画卷徐徐展开。

“人居环境整治之后,我们村有了一个新面貌,不仅将这些断壁、废弃的房屋拆了,而且也对死角的垃圾进行了大清除,看着不光干净,也卫生了很多。现在我们大家已经养成了讲卫生、爱干净的习惯。”八都居村民蒋兵欣喜地说。

乡村美不美,干净不干净,直接和群众的获得感和幸福感息息相关,也事关乡村振兴的底气和成色。八都居的改变,是毛村镇全力推进人居环境整治工作持续向好的缩影。

近年来,毛村镇扎实开展“拆危清残治脏除乱”村庄清洁集中行动,按照“拆”“整”“清”“改”“管”五字标准,认真部署安排,把农村人居环境整治作为乡村振兴的切入点来抓,紧盯农村垃圾、厕所、风貌“三大革命”,按照“镇美丽、村整洁、户干净、人精神”的要求,全面加强农村人居环境整治,乡村“颜值”不断提高。

镇村面貌的变化,也在慢慢改变着村民的生活,大爷们在小凉亭谈笑风生,大妈们在广场翩翩起舞,孩子们在游园嬉戏玩耍……,他们脸上洋溢的笑容就是对开展环境卫生大整治成效最好的点赞。

(上接1版)胡心田指出,一个地方的发展,最持久的动力是文化,而文化传承靠教育。要从“三个事关”出发,站在对全区人民负责,对广丰发展打基础、管长远的高度,坚持教育优先发展战略地位。要尊重人民群众的想法,倾听人民群众的呼声,把时代的要求与人民的需求结合起来,努力办好人民满意的高质量教育,为我区经济社会发展提供强有力的人才支撑和智力保障。

胡心田强调,要系统科学制定广丰区教育高质量发展意见。要有分析问题的智慧,更要有积极行动的勇气。要继续广泛听取各方意见,不断完善实施意见。要处理好公办教育与民办教育的关系,不断提升公办教育办学条件,着力规范民办教育管理,使公办教育与民办教育相互促进、协调发展。要统筹推进城乡教育均衡发展,城区学校布点要科学,农村学校布点要精准。

没有落实 就没有果实

真抓才能攻坚克难,实干才能成就梦想。

胡心田强调,要牢牢抓住教育工作重点。要始终坚持以人民为中心的发展思想,以“项目化”推动工作落地见效。在加大投入的同时,积极向上争取项目资金。要立足实际,制定工作计划,明确时间节点,加快推进各个教育项目建设。

郑华森要求,要坚持问题导向,找准问题,细化措施,形成更有操作性的实施意见。要加大投入力度,加快推进基础教育扩优提质,擦亮广丰中学省级重点高中品牌,不断满足人民群众对高质量教育的新期待。

整体改造提升广丰中学,扩建贞白中学,新建城东幼儿园,对原广丰中学汪洋校区进行改造;全力推进农村寄宿制学校建设,打造一批高质量示范学校,以政府购买服务的方式解决幼儿园教师紧缺问题……“民有所呼,我有所应”的每一项举措,无不深刻体现着广丰区委、区政府办好人民满意教育的坚定初心。

重视教育就是重视未来,赢得教育才能赢得未来。让我们从群众最期盼的事项做起,从制约教育发展最突出的问题改起,以更高的站位、更强的决心、更明的方向、更大的力度,办好人民满意教育,让群众获得更多、更直接、更实在的幸福感和获得感。

## 横山前洋村民“众筹”宅改美化家园

本报讯 周真红、叶晔报道:8月12日晚,横山镇前洋村老佛堂自然村一派热闹,乡亲们早早吃过晚饭,就搬来板凳,参加秀美乡村建设集资座谈会。座谈会上,村民们带着争做秀美乡村建设参与者的热情,一起描绘美丽村庄发展蓝图。

据了解,前洋村位于横山镇东南部,东临上孚村,南临沙田镇十六都村,西靠东山村和龙潭村,北临廿三都村,辖区面积5.6平方公里,其中民风淳朴的老佛堂自然村共有164户710人。前洋村“两委”结合老佛堂

自然村本地实际,借着全镇全力推动秀美乡村建设的东风,带领部分群众外出参观学习,开阔眼界。群众建设家园的积极性高涨,61户村民已自觉拆除自家的“空心房”“危旧房”或“违章房”约2700多平方米;自发成立了村民理事会,发动本村村民积极筹资筹劳建设秀美乡村。

“美化村庄环境是一件大好事,镇村干部真心实意为村民办实事,作为党员我第一个支持。”82岁的老党员尹德木精神矍铄,拍拍自己的胸脯,捐出了5000元。该村的乡贤们慷

慨解囊,村民们根据自身情况捐资……截至8月18日,共筹集资金125000元,一笔笔资金体现出来的都是浓浓的桑梓情。

本次筹资活动是该镇秀美乡村建设的一个行动缩影。下一步,该镇将继续严格落实上级要求,以人居环境综合整治为契机,在倡导以“政府主导、村民自治”的双循环模式下,提升百姓建设“秀美乡村”的主人翁意识,激发村民共创“幸福家园”的建设热情,不断提升群众的获得感、幸福感。

## 用实干担当书写人民满意的教育答卷

(上接1版)不是“一锤子买卖”,不可能“一口气吃成大胖子”。在具体工作中,一定要把抓当前与抓长远有机统一起来,把局部突破和整体推进相结合,既要集中精力,“快刀斩乱麻”解决一批群众反映强烈、社会高度关注的问题;也要树牢打基础管长远理念,加快构建整体提升广丰教育水平

(上接1版)龚振宙在汇报中说,近年来,我区围绕习总书记关于安全生产重要论述,刘奇书记、易炼红省长关于加强安全生产工作指示批示精神,贯彻“人民至上、生命至上”原则,深入开展安全生产相关工作。要提高站位,不执不扣落实安全生产重要指示;要铁心硬手,坚决退出烟花鞭炮、煤矿等高风险领域;要压实责任,全面排查安全生产风险隐患;要主动作为,严抓安全生产监管执法;要深化

的体制机制,进一步优化教育发展意见,完善学校、教师、学生教育工作评价体系,促进学前教育普惠发展、义务教育城乡一体化发展、普通高中优质发展、职业教育特色发展,不断推进广丰教育发展实现新突破、开辟新境界。

办好人民满意教育是一项系统

认识,狠抓安全生产事故处理。

龚振宙表示,下一步,将牢牢把住安全生产这个“基本盘、基本点”,加快推动应急管理事业改革发展,努力构建“统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合”的应急管理体系。进一步完善安全生产工作制,尽快建立三级应急救援队,探索森林火灾观察员制度。我们将以此次调研为契机,进一步改进工作、补足短板、提升成效,继续保持安全生产执法的

工程,需常抓不懈、久久为功。全区上下要始终保持“赶考”的心态,时刻把教育工作放在心上、抓在手上、扛在肩上,积极发动社会各界力量,关心和支持教育事业,努力让重视教育成为广丰人民的主流意识形态,让教育发展成果更多更公平惠及全体人民,不断提升人民群众的教育获得感,为广丰建设高质量小康社会提供更加有力的人才支撑和智力支持。

高压态势,尽职尽责,用更严的标准、更实的作风、更硬的措施全力以赴抓好当前安全生产工作,确保全区安全生产形势持续稳定。

当日下午,督导调研组一行先后来到广丰呈龙烟花炮制造有限公司、东方烟花炮制造有限公司、碧桂园永丰郡、广丰区燎源客运有限公司等地,进行实地调研。